

【公益宝贝】守护困境儿童的童年-2021年7月项目进展反馈

一、总体情况

2021年7月，爱佑安生-困境儿童救助与保护项目（守护困境儿童的童年）在公益宝贝渠道共接收1098笔捐款，共计1544.27元。本月，未支出公益宝贝爱心网商捐赠善款。

截至2021年7月底，公益宝贝爱心网商捐赠善款收支情况如下：

月份	当月筹集善款 (元)	直接用于困境儿童 的支出(元)	项目执行费用 (元)	余额(元)
2020年12月	95,865.81	0	0	95,865.81
2021年1月	179,572.57	0	0	275,438.38
2021年2月	15,689.06	0	0	291,127.44
2021年3月	16,172.88	0.00	0	307,300.32
2021年4月	4,007.27	153,000.00	0	158,307.59
2021年5月	3,766.70	117,000.00	0	45,074.29
2021年6月	2,405.71	0	0	47,480.00
2021年7月	1544.27	0	0	49024.27

二、项目执行情况

截至2021年7月底，公益宝贝爱心网商捐赠善款为镇雄县一共为20个儿童之家提供物资补充、开展儿童之家活动和课程1274次，共计2971小时，参与儿童23194人次、为390人次困境儿童提供了生活包、食品包和卫生包等生活物资、开展入户家访排查4785次。

三、项目故事

小小一方天地，承载孩子们的快乐与梦想

这里是云南省镇雄县大山深处的螳螂村小学，地处山区的这里，即使在盛夏温差也比较大，而且多雨。



镇雄县是云南省人口第一大县，截至 2021 年 7 月，全县 0-18 岁儿童超过 490,000 人，其中农村留守儿童近 40,000 人，困境儿童超过 30,000 人。

“十四五”规划明确指出要“加强困境儿童分类保障，完善农村留守儿童关爱服务体系，健全孤儿和事实无人抚养儿童保障机制”，这是提升未成年人关爱服务水平的重点方向之一，也是“爱佑安生”——困境儿童救助与保护项目着力解决的问题。

自 2016 年成立以来，爱佑安生项目以儿童之家为儿童保护与发展阵地，建立起面向困境儿童的有力保护屏障。针对偏远农村地区儿童缺乏素质教育、课外活动及安全的公共活动

设置格式[韩]: 缩进: 首行缩进: 2 字符

空间、导致儿童认知及发展受限的问题，项目整合本地资源，在每个项目村/学校建设或改造一所爱佑儿童之家，并按儿童成长发展需求配备学习、娱乐等设施，儿童主任为儿童组织各类活动。



在儿童主任陈聪的组织和陪伴下，螳螂村的孩子们在这小小的一方天地，不仅收获了丰富的课余生活，也承载了他们很多的快乐与梦想。

设置格式[韩]: 缩进: 首行缩进: 2 字符



跟其他爱佑儿童之家一样，陈聪会在螳螂村小学的儿童之家定期组织各类活动，共计覆盖着 13 个村民小组的 1200 个孩子。

设置格式[韩]: 缩进: 首行缩进: 2 字符

从自我认知、卫生习惯、团结友爱、尊老爱幼、自然认知、文化认知六方面切入，提高儿童安全、卫生意识及与他人交往能力，增进品德教育，帮助儿童养成良好的生活习惯。



爱佑儿童之家配备图书、美术、体育等相关用品，儿童主任组织开展阅读、艺术、体育等活动，帮助儿童进行自我探索和发现，培养儿童的想象力、专注力、创造力，陶冶儿童情操，使儿童可以通过艺术表达情感，宣泄不良情绪。

通过节日联欢、集体生日会等活动，促进儿童融入和交往，让孩子们感受到爱与被爱。儿童主任依托儿童之家宣传儿童权益保护知识，提升社区儿童保护意识，预防儿童伤害事件发生，同时依托儿童之家开展外延家访服务，通过家访准确发掘儿童需求，识别可能存在的风险和问题并做出回应。



截至 2021 年 6 月，爱佑安生项目在全国开放儿童之家 35,323 次，累计开放时间 93,378 小时，组织活动 21,232 场，参与人次 473,592 人次；支持儿童主任通过 55,908 次家访及时发现困境儿童的需求并帮助他们解决温饱、就医、上学、心理疏导等问题。